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VERBALE N. 18 del 1110912023 

L'anno duemilaventitre, il giorno 11 del mese di Settembre, si è riunita presso gli Uffici della 

Presidenza del Consiglio Comnnale, la VA Commissione Consiliare Permanente, giusta 

convocazione del Presidente, ai sensi dell' art. IO comma 8 del Regolamento per il Funzionamento 

del Consiglio Comnnale, in adunanza di prosecuzione, per la trattazione del seguente Ordine del 

Giorno: 

1. Statnto Fondazione "Agrigento Capitale della Cultnra"; 

2. Stato dell' arte impianti sportivi; 

3. Mancata programmazione cartellone estivo. 

Sono presenti all'appello delle 12.45 il presidente dotto Fontana, il vice-presidente Costanza 

Scinta, il consigliere Gramaglia in sostitnzione del consigliere Piparo e il consigliere Alfano in 

sostitnzione del consigliere Sollano; 

Svolge le funzioni di segretaria verbalizzante la Sig.ra Leonarda Raia. 

Il Presidente Fontana da' inizio alla seduta e si passa subito al primo pnnto dell'o.d.g., - Statuto 

Fondazione "Agrigento Capitale della Cultnra" -. 

Dal consigliere Gramaglia viene chiesto di recuperare dall'Ufficio di Presidenza il parere dei 

Revisori dei Conti. Alle ore 12.50 entra in Commissione il Presidente del Consiglio, dottor 

Civiltà, il quale risponde che l'Ufficio di Presidenza non riceve il parere dei Revisori dei Conti, 

perchè il parere è collegato alla proposta di deliberazione, e che ancora non c'è nessuna 

comnnicazione ufficiale. 

Alle ore 12:55 prende la parola il consigliere Alfano dicendo che il Sindaco, qualche giorno fa, 

ha invitato maggioranza e opposizione in Sala Ginnta, spiegando nn po' la sitnazione di com'era 

strutturato lo Statuto, e ogni consigliere presente ha fatto le sue considerazioni. E' stata nna 

discussione sommaria nell'attesa di nn nuovo incontro dove si valuteranno i suggerimenti, e si 



concretizzeranno con gli emendamenti. Continua, il consigliere Alfano, dicendo che i 

Capigruppo, sul tema generale "Agrigento Capitale della Cultura", hanno ricevuto un invito, 

sempre da parte del Sindaco, non passando dali 'ufficio di Presidenza, per un incontro con sua 

eccellenza il Signor Prefetto. Inoltre, suggerisce il consigliere Alfano, di vedere e valutare il 

dossier. 

Alle 13.05 il consigliere Gramaglia si allontana dalla stanza Commissione perché chiamato in 

udienza con il Presidente Civiltà, dalla dipendente comunale Signora Mandracchia. 

Nel frattempo il presidente Fontana propone di inoltrare una richiesta ufficiale all'Ufficio di 

Presidenza per chiedere se è pervenuta nota ufficiale di trasmissione del verbale riguardante il 

parere dei Revisori di Conti e averne copia. 

Alle 13.10 il Consigliere Gramaglia rientra in Commissione, e chiede di verbalizzare quanto 

segue: - essendo lo stesso chiamato dal Presidente del Consiglio, Giovanni Civiltà, alla presenza 

della dottoressa Tuttolomondo, funzionario armninistrativo presso l'Ufficio di Presidenza, per 

essere informato che, a parere degli uffici, la propria presenza in Commissione V non risulta 

legittimata, pertanto lo stesso pur non condividendo tale affermazione, essendo Capogruppo di 

Fratelli d'Italia, partito al quale è dichiarato il consigliere Piparo titolare della Commissione, che 

la propria sostituzione e presenza in Commissione risulta legittimata dall'attuale Regolamento 

del Consiglio Comunale (art. 9) in attesa che si faccia chiarezza e che venga espresso per iscritto 

tale ipotesi di incompatibilità rilevata dagli uffici, rinuncia a percepire il gettone di presenza 

nella giornata odierna e alle 13.15 abbandona la seduta-. 

Il consigliere Alfano a questo punto chiede un chiarimento della situazione. 

Alle ore 13.20 il Presidente Fontana chiude la seduta nell'attesa di chiarimenti in merito alla 

situazione sollevata dal consigliere Gramaglia. 

La Segretaria 
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